

Влада на Република Северна Македонија
- ГЕНЕРАЛЕН СЕКРЕТАРИЈАТ -

**Здружение на граѓани Ресурсен Центар на
родители на деца со посебни потреби Скопје**
(Име на здружението/ фондацијата)

ЗАВРШЕН ИЗВЕШТАЈ ЗА ПРОЕКТОТ

Среќно лице – заштитено лице!

(Име на проектот)

Скопје, 27.01.2021 година
(Место) (датум)

1. Општи информации за проектот и корисникот

Број на Договор за обезбедување финансиска поддршка	25-44/1 од 19.6.2020
Име на здружението/фондацијата корисник	Здружение на граѓани Ресурсен центар на родители на деца со посебни потреби Скопје
Наслов на проектот	Среќно лице – заштитено лице!
Период на спроведување на проектот	од 20.06.2020 година до 31.12.2020 година
Лице овластено за застапување на корисникот	Ребека Јанковска Ристески
Проектен менаџер	Наташа Стојановска
Телефон и е-пошта за контакт	078 449 853, resursen.centar@yahoo.com
Цел на проектот	Подобрување на семејната стабилност преку јакнење на капацитетите и потенцијалите на родителите на децата со попреченост за соочување и справување со стрес и криза, предизвикани од пандемијата и преку едукации унапредување на семејното функционирање во периоди на епидемии од заразни болести во иднина
Целна група	<p>Целни групи во проектот се родители на деца со попреченост од општините Велес и Гостивар. Во двете општини има родители кои се од македонска и албанска националност. Психолошката поддршка ќе им биде дадена на нивниот мајчин јазик.</p> <p>Според податоците добиени од ЦСР Велес и дата базата ан РЦ, во нивната општина има околу 200 деца со попреченост, кои примаат посебен додаток. Во Општина Гостивар според податоците на ЦСР Гостивар и дата базата на РЦ има вкупно 280 деца со попреченост, од кои 75% се од албанска националност.</p>
Целно подрачје и локација каде се спроведувал проектот	Општина Велес и Општина Гостивар
Вкупна вредност на проектот (според договорот за обезбедување финансиска поддршка)	793.800,00 ден.
Вкупно потрошени средства до денот на завршување на проектот	790.808,00 ден.



2. Резиме - Краток преглед на спроведените активности и оценка на постигнатите резултати на проектот. (Резимето треба да одговара на содржината на проектот и да не е подолго од 200 зборови или 1-2 страници)

За успешно остварување на целите на проектот беа успешно реализирани следниве активности:

- Потпишување на меморандум за соработка со градоначалникот на Општина Велес, а одржана беше и средба со градоначалникот со Општина Гостивар со која Ресурсниот Центар има веќе потпишпан Меморандум на соработка.
- Избрани и обучени четири психолози кои ја реализираа психо-социјалната поддршка со родителите на деца со попреченост. Беа креирани Листи за евиденција за секоја психосоцијална поддршка која ја реализираја психолозите во текот на пет месеци. Со секое семејство психолозите остваруваа по четири онлајн средби. Психо-социјалната поддршка беше реализирана со 100 семејства, која родителите ја оценија како многу корисна и добродојдена во вистинско време.
- Обезбедени заштитни средста и изработени флаери кои во пакети беа дистрибуирани до 100 семејства, по 50 во двете општини.
- Од тимот на Ресурсен центар се подготвуваше едукација и презентација наменета за родители на деца со попреченост. Целта ни беше да го унапредиме семејното функционирање во овој период на пандемија и начините на заштита на здравјето на семејството. Едукациите заради непроменетата состојба со пандемијата од Ковид-19 се реализираа онлајн преку ZOOM платформата. Се реализираа 4 едукации со родители на деца со посебни потреби, по две во општините Велес и Гостивар. Родителите со голем интерес ја следеа едукацијата и активно учествуваа, разменувајќи сопствени искуства за начините за справувањето со пандемијата. Вкупно 50 родители присуствуваа на едукацијата.

3. Спроведени активности и резултати од проектот

Наведете ги активностите (како што се предвидени во проектот), опишете ги преземените активности со периодот на спроведување и постигнатите резултати

Активност (како што е предвидено со проектот)	Опис на спроведената активност	Период на спроведување	Постигнати резултати
1. Организирање на состанок со градоначалниците на општините Велес и Гостивар и потпишување на Меморандуми на соработка.	Остварени средби со Градоначалниците на општина Гостивар и општина Велес, на која беа информирани за нашите идни активности и беа потпишани Меморандуми за соработка	26.06.- 26.07.2020	Остварени средби со градоначалниците на Општина Велес и Општина Гостивар Потпишан Меморандуми на соработка со Општина Велес Заб. Меморандум на соработка со Општина Гостивар е потпишан префд започнување на овој проект
2. Избор на четири психолози, нивна обука за спроведување на индивидуална психо-	Интервју со повеќе психолози, од кои беа избрани четири психолози .Беше организирана и обука за спроведување на психо-социјална	26.06.- 26.07.2020	Избрани и обучени четири психолози кои работаат со родителите во



социјална поддршка на родителите на деца со попреченост која ќе се реализира онлајн.	поддршка на родителите , која ќе се реализира онлајн со двата родители.		рамките на психо-социјалната поддршка.
3. Регионалните координатори на РЦ ги контактираа родителите на кои ќе им се обезбедува психо-социјалната поддршка и ќе ги креираат групите врз основа на ниво на итност и загрозеност.	Регионалните координатори на Ресурсен центар остварија контакти со семејствата на кои ги информираа за психо-социјалната поддршка и ги одредија првите 20 семејства на кои ќе им биде неопходна .	26.06.- 26.07.2020	Контактирани родители на кои ќе им се дава психо-социјална поддршка во текот на 5 месеци.
4. Изготвување на листи за евиденција и краток извештај за секоја одржана психо-социјална поддршка од страна на психолозите. Оваа активност ќе се реализира во периодот од вториот-шесттиот месец .	Креирање на Листа за евиденција во која освен основни податоци е предвиден и краток извештај од одржаната онлајн средба со родителите, во рамките на психо-социјалната поддршка. Реализирана психо-социјална поддршка во текот на пет месеци со 100 семејства. Секој психолог во текот на еден месец остварува четири онлајн средби со едно семејство.	26.06.- 31.12.2020	Креирани листи за евиденција и реализирани психо-социјална поддршка на 100 семејства
5. Набавка на заштитни средства и подготвување на пакети за родителите на деца со попреченост.	Побарани три понуди од фирми кои обезбедуваат заштитни средства и избрана најдобрата понуда.	26.07.- 15.08.2020	Обезбедени заштитни средства
6. Изработка на флаери и дистрибуција на 100 пакетите до родителите на деца со попреченост, кои спаѓаат и во групата на социјално загрозени семејства.	Изработка на флаери и изготвени 100 пакети, кои се дистрибуираа на родители на деца со попреченост, кои спаѓаат во групата на социјално загрозени семејства.	26.06.- 01.09.2020	Изготвени флаери и 100 пакети со заштитни средства и доставени до родителите на деца со попреченост.
7. Подготвување на едукација и презентација наменета за родители на деца со попреченост со цел унапредување на семејното функционирање во периоди на епидемии од заразни болести во	Од тимот на Ресурсен центар се подготвуваше едукација и презентација наменета за родители на деца со попреченост. Целта ни беше да го унапредиме семејното функционирање во овој период на пандемија и начините на заштита на здравјето на семејството.	01.09.- 31.10.2020	Подготвена едукација и презентација



иднина и начините на заштита на здравјето на семејството.			
8.Реализирани едукации преку изготвена презентација наменета за родители на деца со попреченост со цел унапредување на семејното функционирање во периоди на епидемии од заразни болести во иднина и начините на заштита на здравјето на семејството.	Едукациите заради непроменетата состојба со пандемијата од Ковид-19 се реализираја онлајн преку ZOOM платформата.	01.12.- 31.12.2020	Одржани 4 едукации со родители на деца со посебни потреби, по две во општините Велес и Гостивар (22.12.2020, 25.12.2020, 26.12.2020 и 27.12.2020)

4. Проблеми во спроведување на проектот (Наведете доколку имало проблеми во спроведувањето на активностите на проектот, вклучително и доцнење и како тоа влијаело на постигнување на резултатите и целите на проектот)

Согласно препораките на Владата за заштита од КОВИД-19, препорачливо е било кој тип на едукации или средби да се одржуваат преку ZOOM платформата. Констатирано е дека кај дел од семејствата техничките можности не дозволуваат вакво приклучување или родителите технички не се вешти во употребата на технологијата и смарт телефоните. Заради технички проблеми (паѓање на интернет, губење на интернет врска и останати технички проблеми) имаше повремени исклучувања и повторни вклучувања на дел од учесниците).

Сите проектни активности беа спроведени во планираниот период и заклучно со 31.12.2020 Но, токму пандемијата од КОВИД – 19 не оневозможи да ги направиме сите плаќања во предвидениот рок, за што испративме и допис. Финансискиот асистент кој е задолжен и може да ги врши плаќањата беше во изолација од 10.12.2020 до 31.12.2020, а нашето здружение нема електронско банкарство. Во прилог на документацијата е и дописот, како и решението за изолација на финансискиот / административниот асистент задолжен и овластен за плаќањата.

5. Видливост и јавност (Одржани конференции, јавни настани, подготвени публикации, објави во медиуми за проектот и сл.)

Активност	Индикатори		
	Број на учесници	Број на примероци	Објави во медиуми
Информирани се локалните гласила за проектот и активностите во Општините Велес http://duma.mk/region/veles/31368-100-8?fbclid=IwAR2AEcounbzdQVgRWM1BUoASE1wBgzVgEH8rdhtajQicFlnbkoTCrrByTPQ	/	/	Duma.mk Интервју и напис
Информирани се локалните гласила за проектот и активностите во			Gostivarpress .mk



Општините Гостивар https://gostivarpres.mk/proekt-vo-gostivar-i-veles-za-poddrshka-na-semejstva-so-decza-so-poprechenosti/?fbclid=IwAR1dfW4WS1b7ap4u38JuYBZ-40DYGZWe74tLtQHuaTwpBw_9G_M_RBQEWzw			
Преку затворената група Посебни родители која брои повеќе од 1800 членови споделена е информацијата за спроведениот проект	/	/	Затворена група Посебни родители
На веб страната на Ресурсниот Центар (www.resursencentar.mk) споделена е информацијата за спроведениот проект https://resursencentar.mk/%d0%bf%d0%be%d0%bc%d0%be%d0%b3%d0%bd%d0%b0%d1%82%d0%b8-100-%d1%81%d0%b5%d0%bc%d0%b5%d1%98%d1%81%d1%82%d0%b2%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d0%b4%d0%b5%d1%86%d0%b0-%d1%81%d0%be-%d0%bf%d0%be%d1%81%d0%b5%d0%b1/	/	/	www.resursencentar.mk

6. Заклучоци за постигнување на целите, идни активности и одржливост на проектот

Со проектот им овозможивме на 100 семејства на деца со попреченост (од Општина Гостивар и Општина Велес) бесплатна индивидуална психо-социјална поддршка насочена кон потребите на детето со попреченост, со цел јакнење на капацитетите и потенцијалите на родителите за соочување и справување со стрес и криза кои се предизвикани од пандемијата на корона вирус COVID-19, што ќе влијае и на подобрување на семејната стабилност. Родителите поддршката ја оценија како многу корисна и неопходна во овој за нив многу тежок период, исполнет со многу предизвици.

Со изработените флаери и пакети со основни средства за заштита, доставени до 100 семејства на деца со попреченост, всушност ја истакнуваме важноста од почитување на препораките на Министерството за здравство, особено важноста на придржувањето кон мерката за самоизолација, особено за децата со попреченост, кои се со криво здравје и задолжително посење на заштитна опрема на лицето. Преку организираните едукации во двете општини, Велес и Гостивар го унапредивме семејното функционирање поради обучени и едуцирани родители на деца со попреченост во услови на епидемии од заразни болести и начините за заштита на здравјето на семејството.

Ресурсен центар на родители на деца со посебни потреби со своето досегашно искуство во реализација на ваков и сличен тип на едукативни циклуси се залага како член во Општинските совети за социјална заштита при Општините, континуирано да се реализираат и издвојуват средства за бесплатна психо-социјална поддршка на семејствата на деца со попреченост. Семејствата на деца со попреченост минуваат низ тежок животен период и им се потребни, јасни насоки, едукации, разбирање, поддршка и помош како и можност за растоварување и конструирање на нова приказна од која ќе произлезе нова смисла во животот на семејството. Токму заради ова неопходно е и постоење и развој на соодветни институции кои компетентно и професионално ќе се вклучат не само во потребата од нега и грижа за детето со попреченост, туку и за целото семејство, како што се психолошките советовалишта за родители на деца со попреченост и други ранливи категории на граѓани кои треба да се организираат во секоја општина.

На овој начин ќе се воспостави практика и стандард кој континуирано се повеќе ќе се усовршува.



7. Резиме на Финансискиот извештај

Структура на трошоци	Доделени средства (според Договорот) во МКД	Реализирани трошоци во МКД	Забелешка
I. Човечки ресурси	205.200,00	205,200	
II. Оперативни трошоци	62.100,00	59,111	
III. Директни трошоци	526.500,00	526,497	
Вкупни трошоци (I+II+III)	793.800,00	790.808,00	

8. Документација

(Наведете листа на документи што се доставуваат во прилог на Завршниот извештај)

Согласно член 10 став 3 од Договорот за обезбедување на финансиска поддршка, во прилог на Завршниот извештај задолжително се доставува: копии од листи на учесници, фотографии од настани, примероци од подготвени извештаи, публикации и други релевантни документи, како и детална документација за сите трошоци (за неготовински плаќања: копии од сметките кои го покажуваат корисникот и поврзаните изводи од банка; за готовински плаќања: копии од сметките кои го покажуваат корисникот, копии од фискални сметки и сметкопотврда; друга документација: патни налози со релевантните прилози, документи врз основа на кои се извршени плаќањата - договори, спогодби, извештаи за плата и други релевантни документи).

Прилози кон извештајот:

- Договори за услуги и привремени услуги
- Фактури од реализирани плаќања
- Извори на верификација - Принтскринови и линкови од објави
- Изводи
- Рекапитулари од исплата на хонорари
- Одлука за избор на најдобар понудувач за набавка на заштитни средства
- Примерок од флаер
- Листа за евиденција на одржана психосоцијална поддршка (Забелешка: Заради сензитивноста на психосоцијалните поддршки на родители на деца со попреченост кои се внесени во посебна Листа за евиденција, во прилог е само примерок на Листата за евиденција, а не и копии од 100-те одржани средби. Истите се наоѓаат во просториите на Ресурсниот Центар)

Скопје, 27. 01. 2021 год.

(Место) (датум)

Ребека Јанковска Ристески

(име, презиме и функција на овластеното лице за застапување на здружението/фондацијата)



М.П.

(Потпис)